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Tenero, 28 aprile 2025   
 

INTERPELLANZA PROSPERO GRAZIANO 
 

“BACHECHE INFORMATIVE” 
                                                       
  
 
Data interpellanza: 24 marzo 2025 
 
 
Egregio signor Prospero, 
 
facciamo riferimento alla sua interpellanza in titolo, presentata ai sensi dell’articolo 66 LOC, e 
rispondiamo quanto segue. 

 

Premessa 

Nel mese di maggio 2001 il Municipio ha concesso ad un’azienda privata la possibilità di installare, a 
proprie spese, un pannello storico-economico in Piazza Canevascini, a condizione che sarebbero 
state contattate tutte le ditte del Comune per presentare il progetto e ad acquistare, in caso 
d’interesse, uno spazio pubblicitario. 

Nel mese di ottobre 2009, alla stessa azienda, il Municipio ha concesso la possibilità di installare un 
pannello analogo nei pressi della fermata del bus alla Stazione. 

Entrambi i pannelli, i cui contenuti sono ormai obsoleti (ultima ristampa nel 2017), sono oggetto di 
un’autorizzazione concessa a titolo precario ormai scaduta e, per entrambi i motivi, la ditta in 
questione ha preso recentemente contatto con il Municipio. 

In risposta alle domande poste nell’interpellanza il Municipio comunica: 

 

1) In considerazione di queste osservazioni, cosa intende fare il Municipio? 

 

Risposta: il tema è stato discusso anche all’interno della neocostituita Commissione del turismo 

(commissione consultiva), ed è emerso che tali bacheche non sono più adeguate alla realtà 

odierna. Il Municipio valuterà quindi la rimozione della bacheca in Piazza Canevascini anche per 

migliorare la visuale sul parco. La bacheca nei pressi della Stazione potrebbe essere rimossa, 

oppure rivista interamente con nuovi contenuti, gestiti direttamente dal Comune. I costi di 

rimozione e smaltimento sarebbero a carico della ditta pubblicitaria. 

 

Sul fatto che tali pannelli pubblicitari siano gestiti da un’azienda privata, con una finalità 

commerciale, il Municipio si è già espresso con la precedente interpellanza sul tema del 

defibrillatore e non condivide il fatto che le aziende del Comune contribuiscono, attraverso le loro 

pubblicità, a finanziare questo tipo di attività, con un conseguente margine di profitto per l’azienda 

promotrice. 

 

2) In Piazza Canevascini la bacheca è di proprietà dell’AC Tenero-Contra? Non sarebbe meglio 

metterla a disposizione di tutte le associazioni del Comune per dare visibilità ai vari eventi, 

così come si sta già in parte facendo? 

 

Risposta: la bacheca in Piazza Canevascini è di proprietà del Comune e data in concessione 

all’AC Tenero-Contra per l’aggiornamento dei contenuti. Un utilizzo condiviso della bacheca, per 

la quale è necessario l’utilizzo di una chiave, appare difficile da gestire. Anche in questo caso, 
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l’ubicazione della stessa è infelice ed è poco sfruttata, dal momento che oggigiorno tutte le 

informazioni sono reperibili online.  

 

 

  

 Il Municipio  

 

 

 

Il tempo impiegato per la risposta da parte di tutti i funzionari coinvolti ammonta 
complessivamente a 30 minuti. 


